

Número suelto 5 cts.

SUSCRIPCIÓN: Un mes, 1'25 ptas. en toda España.  
Extranjero, 2'25 ptas. al mes.

## Automóviles A. Darracq y C.

Cuya fama es universalmente conocida. Últimos modelos. Autos especiales para las carreteras de Baleares. Solidez, confort y seguridad.

**Tipos de los coches 7-9, 8-10, 10-12, 16-18, 20-28, 30-40 y 40-50.**

Se encuentra en esta capital el representante de la casa el cual se halla a la disposición de los señores compradores para cuantas pruebas y detalles consideren oportuno adquirir referentes a tan conocida como acreditada casa.

**Para detalles é informes Auto-Garage-Baleares P. de Quadradó en la droguería de D. Miguel Bestard, P. de la Cuartera núm. 2.**

DE NUESTRA COLABORACIÓN

## La raza

Es una cuestión de actualidad, de esas que se discuten con apasionamiento y hasta con fanatismo. Antropólogos, sociólogos y políticos dedican a ella serios estudios, ricos en datos, pero no despojados, por desgracia, de preferencias injustificadas si no caprichosas. Pero al menos, aquí se razona con alguna serenidad apoyándose en observaciones científicas de verdadera importancia. La discusión es posible y puede ser luminosa. Y aunque el problema no quede resuelto, se dibujan las direcciones que pueden conducir, más ó menos tarde, á su solución definitiva. Es un trabajo fecundo para el porvenir.

Dos aspectos tiene esta cuestión de razas. El primero consiste en investigar si existen realmente con caracteres anatómicos y fisiológicos bien determinados, ya sea en estado de pureza, ó bien mezcladas, aunque no tan profundamente que no se reconozcan sus elementos primitivos. Y el segundo,—y éste es el que con más violencia agita los ánimos,—se refiere al problema llamado de la superioridad ó inferioridad de las razas, que según parece, es cuestión de vida ó muerte para algunos pueblos de nuestro tiempo. Sobre el primer punto hemos de decir sólo lo estrictamente necesario, para que se conozca el estado actual de la cuestión, que está muy lejos de ser una cuestión resuelta, como se verá en seguida. Será, pues, el objeto de estos artículos, el segundo punto, con tanto calor debatido en nuestros días por hombres de ciencia y por una multitud de personas que desconocen casi por completo los datos y las condiciones mismas del problema.

¿Cuáles y cuántas son las razas de hombres que existen en nuestro planeta? La contestación es mucho más difícil de lo que parece.

Es opinión muy generalizada la de que las razas están principalmente constituidas por una lengua común, ó por lenguas del mismo origen, y por una comunidad de historia que las mantiene dentro de límites infranqueables. Se hacen de estos caracteres símbolos sagrados hasta convertirlos en verdaderos fetiches, y se adoran y defienden con la violencia de los pueblos salvajes. «Se habla de raza latina y teutónica—dice Topinard (*L'homme dans la nature*)—de raza francesa, búlgara ó china, con más seguridad que la que puedan tener los antropólogos al hablar de las razas celta, boschimana ó andamana. La influencia de los lingüistas conduce á la clasificación de los pueblos por las lenguas, y á la célebre doctrina de las nacionalidades expresadas por los términos de arrianismo, panlavismo y pangermanismo. Lo único que hay de verdad en todo esto para la antropología es que los pueblos no son más que fuente de materiales, una verdadera mina de donde lo saca todo: documentos en bruto y abstracciones para un trabajo laborioso.» La expresión raza latina, como otras tantas, no tiene, pues, ningún sentido antropológico. Todo lo más significa el conjunto de pueblos que recibieron su cultura y su civilización del pueblo romano, modificándolas según su especial modo de ser.

Y ahora, por lo que hace al verdadero sentido de la palabra raza, debe decirse que son tantas las opiniones de los sabios sobre el concepto mismo que expresa y sobre el número de ellas, que es imposible darlas á conocer todas. Antropólogo hay que niega en redondo los caracteres de raza. Babington es de este número. «Lo único que debemos estudiar—dice—es el individuo y no el vano fantasma llamado raza.» Otros admiten diez razas humanas, otros veinticuatro; estos ocho, aquellos treinta y cuatro. En una palabra, es imposible sacar de este estudio nada concluyente y definitivo. Los tipos no son, en el fondo, más que puras abstracciones. Sería inútil buscarlos en la realidad. Sin embargo, es preciso admitir verdaderos caracteres diferenciales entre los diversos grupos humanos. Por el color de la piel pueden establecerse cuatro razas: blanca, negra, amarilla y roja; pero no sin dificultades, porque, como dice Quatrefages, no todos los hombres negros son negros, según lo demuestran algunos pueblos de la costa del mar Rojo, que, teniendo la piel negra completamente, pertenecen al tronco semita. Y así de las demás. Cada una de ellas posee, por otra parte, un cierto número de caracteres

que completan su fisonomía, aunque sólo dentro de ciertos límites.

Peró esta sencilla clasificación se desvanece si nos valemos del índice céfalico horizontal para caracterizar los diferentes grupos humanos. Existen dos tipos extremos de cráneos: los largos ó dolicocefálos y los anchos ó braquicefalos, y uno intermedio, llamado mesocefalo. Combinados los dos primeros con otros caracteres se forman grupos que nada tienen que ver con los anteriores, hasta el punto de aparecer unidos los arianos blancos del norte de Europa con casi todas las razas negras de África, que son también dolicocefálos. Por la misma razón, es decir, por el índice céfalico, se juntan los hombres de la Europa central con los mongoles de Asia, todos braquicefalos ó de cabeza ancha y de pequeña estatura.

Teniendo en cuenta este carácter, ha formado Huxley (*La place de l'homme dans la Nature*) los cuatro grupos siguientes para las regiones que se citan: 1.º Los grandes rubios de cabeza larga, ó dolicocefálos, que viven en la Escandinavia, Alemania del Norte y algunas regiones de las islas Británicas; 2.º morenos de pequeña estatura y cabeza cuadrada, ó braquicefalos, que pueblan el centro de Francia, las altas mesetas de Europa central y el Piamonte; 3.º los morenos mongoloides, de pequeña estatura y cabeza ancha, que residen en la región ártica y oriental de Europa y en el Asia central; y 4.º los morenos de pequeña estatura y cabeza larga, ó dolicocefálos, que viven en las regiones occidentales de las islas Británicas y en Francia, España é Italia meridional.

Según los modernos antropo-sociólogos viven en Europa las tres razas siguientes, que son las mismas de Huxley excluyendo la mongoloides: 1.º *Homo europæus*, alto, rubio, de ojos azules y dolicocefalo, tipo de la raza germánica ó aria; 2.º *Homo alpinus*, braquicefalos, de mediana estatura, de color más oscuro, tronco de los pueblos celtas; y 3.º *Homo meridionalis*, dolicocefalo como el primero, de pequeña estatura, moreno, y negro los ojos y el cabello, representante de los pueblos mediterráneos. Ha de tenerse muy en cuenta esta clasificación para cuando hablen de la superioridad ó inferioridad de las razas humanas, basadas, según se pretende, en caracteres anatómicos, fisiológicos, y psíquicos permanentes é irreductibles.

Como se acaba de ver, este carácter complicado de un modo extraordinario la clasificación. Dolicocefalos son los pueblos del Norte de Europa, entre los cuales se encuentran los más civilizados del mundo, los llamados superiores, representantes, según se dice con harta ligereza, de la raza aria; y dolicocefalos son todos los negros del África occidental y del sur, los australianos y los esquimales; sin contar con que también lo son los árabes, los kábilas, los bascos españoles, los chinos, los guanches, los antiguos egipcios, los bohemios, franceses del norte, los judíos, griegos modernos, etc., etc. Son braquicefalos los rusos, los japoneses, los indochinos, los turcos, los mongoles, los bascos franceses, los parisenses de los siglos XVI, XVII y XIX, los romanos, los americanos del Sur hasta Méjico y otros muchos. Es el verdadero caos. En España se mezclan y confunden braquicefalos y dolicocefalos en casi todas sus regiones.

Por otra parte, estos hombres *Xanthoeróicos*, rubios y de ojos azules, fueron conocidos de los chinos en el siglo III antes de J. C. «son todo semejantes á los monos de los cuales descendían», según decían los historiadores de la dinastía Han; los conocieron los indios, los persas y los egipcios que los combatieron hasta verse libres de ellos. Desde el Norte de África llegaron hasta las islas Canarias. Hoy los vemos en Escandinavia, formando la casi totalidad de su población, en el norte de Alemania, en algunas regiones de Grecia, en Turquía, en Finlandia, en Inglaterra, aunque no en gran número. Existe otro grupo, los *Melanocróicos*, de pelo ondulado y negro, ó castaño, de ojos del mismo color y de menor estatura que los anteriores, que viven en las islas Británicas, en España, en el norte de Italia, en el norte de África, en Siria y en Arabia. Según Huxley son los llamados celtas, iberos, etruscos, romanos, semitas, bereberes, etcétera. Casi todos los pueblos mediterráneos están comprendidos en este grupo; pero se separan del *Homo alpinus* en que son dolicocefalos, más morenos y de más baja estatura.

Como se ha visto, viven todos en las re-

giones más diversas, bajo climas muy diferentes. Unos disponen de grandes riquezas naturales, otros poseen un suelo ingrato con el cual tienen que luchar á brazo partido para vivir. Las complicaciones sociales han empujado á un determinado grupo hacia el progreso, mientras que á otros del mismo origen los han paralizado ó los han hecho retroceder hasta anularlos no pocas veces. Ya veremos más adelante que el factor raza, si es que existe, no ha tenido la más mínima parte en estas grandes oscilaciones de los pueblos. Este factor raza es en el fondo un verdadero mito. Pero este mito tiene aún adoradores, en cuya adoración hay algo todavía de la zarpa del megaterio. Se ha querido ver en los arios, y sólo en los arios, el germen del progreso y de la civilización. «Pero quiénes son los arios? Para Sergi, los grandes rubios, de ojos azules y dolicocefalos. Para Sergi, los alpinos braquicefalos, hermanos de los pueblos mediterráneos, á quienes se llama con desprecio *Vendedores de castañas*, raza degenerada, hoy casi moribunda. Puede verse en Colajanni muchos de los aspectos que reviste esta cuestión, y, sobre todo, en Huxley (*Cuestion arias*).

La raza tiene una gran potencialidad en los pueblos salvajes y bárbaros, principalmente si viven aislados ó poco menos, como algunos del centro de África y de Australia; pero es casi nula su influencia en los grandes pueblos civilizados, donde el ambiente social y las riquezas naturales son el principal factor de su progreso ó de su atraso. Dolicocefalos y braquicefalos, rubios y morenos, blancos y amarillos y hasta los negroides del antiguo Egipto, todos han tenido brillantes épocas de espléndida civilización. Todos han conocido después del poder la decadencia, como la conocerán en su día los anglo-sajones actuales, mientras resurge en pueblos decayidos la lámpara siempre encendida del progreso humano. Dejemos á los degenerados y á los cobardes gritar que España muere. Son los inútiles. Nuestro pueblo prepara su porvenir silenciosamente. Y llegará.

La conciencia de nuestro estado de prostración ha hecho surgir un clamor general que es precursor de un gran ideal para el futuro. Y este ideal está ya encarnado en el pensamiento y en el corazón de nuestros publicistas más eminentes, de los hombres de acción más cultos. Es un hecho, que conforta, la voluntad de mejorarnos, porque cuando existe esta voluntad la salvación está próxima. «El porvenir de las naciones—dice Sergi—depende en absoluto del ideal, cualquiera que éste sea; así como el ideal deriva del estado presente, el cual no satisface. Lo mejor deriva de lo peor cuando los hombres están en condiciones de sentir éste y concebir aquél. Una nación marcará los días de su existencia si no tiene ese movimiento ideal que aporta un movimiento real, una mutación continua de las formas sociales, que es vida. Donde no sucede esto, hay estancamiento, sinónimo de muerte.»

Como España no está habitada por una raza sino por un pueblo, resulta que nuestra larga y angustiosa decadencia tiene muchas causas, una complicación de causas, todas sociales, entre las que se levanta una, la más destructiva, la que nos ha aniquilado cuerpo y espíritu: la falta de ideal. Cuando tuvimos uno, bueno ó malo, fuimos grandes. Desde entonces, el vacío y la decadencia. Es necesario tener abierto el sepulcro del Cid y las páginas del Quijote, un día y otro día, y siempre, si queremos llenar el corazón con la esperanza. «Tener un ideal, y un gran ideal! Esto es la verdadera raza, esto es lo latino y lo anglo-sajón. Y lo tenemos ya. En torno suyo empieza á formarse una solidaridad inmensa, fuerte y sana, sobre todo sana: la solidaridad nacional, que es la de todos los hombres de España, libres de odios salvajes y de fetiches de raza y de lengua que colocan á sus adoradores á la altura de los maorís ó de los australianos. Es un trabajo lento, de buena voluntad, de conjunción de voluntades, de génesis de lo futuro. Periodo ascendente de una oscilación de pueblo que va y viene en la noche de lo desconocido con ritmo que nadie puede adivinar. Dolicocefalos ó braquicefalos, xanthoeróicos ó melanocróicos, de grande ó de pequeña estatura, tuvimos el primer puesto en el mundo en el siglo XVI y principio del XVII.

Peró no nos conformamos con ese esplendor pasado. Queremos nuevos esplendores de vida, y la conciencia de este querer, ó mejor, la fuerza de este querer consciente nos capacita para labrar de un mejoramiento futuro. Ya no dormimos, tenemos los ojos bien abiertos. Pronto quedará demostrado con hechos irrecusables de nuestra historia contemporánea.

Mientras tanto, para confusión y escarmiento de los adoradores de la raza, pongámosles al Japón delante de los ojos, pueblo de raza inferior según los anglo-sajones, menos que *marchands de marrons*, pero que ha sabido vencer á un gran pueblo europeo y producir sabios conocidos en todo el mundo civilizado. ¡Ah, la raza!

BALTASAR CHAMPSAUR.

## Variedades

LA FIDELIDAD EN LOS MATRIMONIOS.

Hasta ahora había sido un axioma la inconstancia femenil; pero, según se van poniendo las cosas, el que resulta más *Hígero*, á pesar de su ingéñita *pesadez*, es el hombre.

Así lo demuestran las mujeres de Breslau, capital de la Silesia, las cuales han pedido á la emperatriz de Alemania, que procure por la fidelidad de sus maridos que residen en Berlín por temporadas, y no sé yo cómo se va á arreglar la esposa del Kaiser para inculcar en estos *traviatos* algunas nociones de virtud conyugal y de morigeradas costumbres.

Y en Hungría no debe andar mucho mejor el asunto, cuando en la pequeña villa de Arad ha habido en el corto plazo de 12 meses, 234 procesos de divorcio, y han entendido los tribunales en 804 procesos de separación, siendo notable que las tres cuartas partes del total de esos *negocios*, han tenido por causa la infidelidad de los maridos.

Decididamente el mundo marcha, y las mariposas se han masculinizado. ¡Valiente formalidad y valiente constancia de los prusianos y de los húngaros!

COSAS

Los primeros carruajes cubiertos aparecieron en Londres.

—El juguete más primitivo es la muñeca. Data desde tiempos prehistóricos, y se encuentra en todas partes del mundo.

—El Afghánistán es cuatro veces mayor que Inglaterra, y sus habitantes llegan al número de 4 millones.

LA MEMORIA

Un sabio ha hecho los siguientes cálculos acerca de la memoria humana.

Un niño retiene aproximadamente quinientas palabras y un adulto veinte mil.

Se han observado casos excepcionales como el del profesor Osa Gray, que recuerda los nombres de veinticinco mil plantas. Ciertos indios recitan sin detenerse diez mil versos del «Ring Veda».

Los chinos y algunos jefes de tribus Polinesias tienen también una memoria prodigiosa.

En cuanto á los músicos, los hay que pueden estar un día entero ejecutando en sus instrumentos sin un papel de música á la vista.

DIÁLOGO

Un empleado de Telégrafos pide permiso á su jefe para asistir al entierro de su madre política.

Al día siguiente, á la hora del sepelio, el jefe encuentra en su puesto al empleado.

—Pero, ¿no le da usted permiso para ir al entierro de su suegra?

—Sí, señor; pero después he pensado que la obligación es antes que la diversión.

HOJA LITERARIA

## LA MORAL

La moral es la base firme y segura de la fidelidad pública y particular, y sin ella se arruinan y aniquilan los Estados mas poderosos y opulentos.

La moral es la verdadera ciencia del hombre, la mas importante para él, la mas digna de ocupar toda la atención y conato de una criatura verdaderamente sanable. A la moral, pues, pertenece fortalecer el espíritu humano, dar racionalidad al hombre, quitarle los andadores de la infancia y enseñarle á caminar con seguridad y firmeza hacia los objetos realmente apreciables y dignos de que el entendimiento los dese y los busque.

OLMAY.

## DE MODAS

(De nuestro servicio especial)

No siempre tienen razón los que llaman caprichosa, como á *coqueta* veleidosa, á la moda. A veces, si es que los sabios están en el cierto, marcha muy de acuerdo con la Naturaleza.

Ellos nos han dicho que el color negro y lo oscuro, absorbe calor, y que lo blanco lo refleja, y nosotros, sabiendo eso ó no, vestimos de oscuro en el invierno para salir á la calle, al paseo ó al campo, y de colores clarísimos en el estío.

Este año no son los tonos pálidos los que predominan, sino que el blanco, «el precioso color de la pureza y de la nieve, es el preferido.

En el Bois, en las carreras, y en el campo, vemos á lo lejos bandos que nos parecen de palomas: son grupos, verdaderos *bouquets*, de elegantes que visten de blanco.

Este es, en efecto, el que actualmente ha derrotado al azul y al rosa pálido, al paje suave y al verde clarísimo, y en ello encontramos ciertamente algunas ventajas.

Tales son, entre otras, el que sea el blanco el color que más resiste á la acción directa del calor fortísimo en la estación que comenzamos, el más fácil de lavar con solo jabón y el más sencillo de someterse á la acción de hierros suficientes para plizados, rizados y planchados.

Los vestidos bordados se llevan muchísimo, pero todos ellos, son sencillos, holgados, sin que haya para nada que preocuparse de ajustados perfectos ni absolutos ceñidos.

Asa por esto, comprándonos semir-preparados, cualquier señora puede fácilmente hacerse los *ella* misma con ayuda de la máquina, sin necesidad tampoco de nadie, siempre y cuando que tenga á su disposición buenos patrones.

En muselina bordada se hacen también hermosos trajes cuyas faldas, muy sencillas,

llevan entredoses de valencienas ó pliegues en cuyos espacios se coloca un biés de tafetán blanco como de unos tres dedos de ancho, siendo los cuerpos preciosas envolturas de muselina, muy huecos por la espalda y con las mangas vagas.

Estos pliegues de las faldas, que tienen en su parte alta cierta amplitud, se acentúan en el bajo, y á fin de que el bordado siga con su hermosa transparencia ligera y mate, se forra la falda con muselina clara ó lino, que son preferibles al tafetán.



De estos vestidos bordados bien puede servir de modelo uno que vamos á citar.

Está hecho en tul muy fino bordado con puntas de algodón, y la falda lleva en el bajo una banda también bordada y cogida por dos entredoses de *sautache* colocados horizontalmente.

La blusa es de lino y el holopelerina, de tul bordado, y el cuello, también de *sautache*, se adorna por delante con grandes motivos de algodón. El sombrero que mejor sienta y completa este lindo vestido es de paja blanca muy fina y se guarnece con tafetán negro.

Dicho se está que este precioso vestido puede hacerse también en cualquier otro color que no sea el blanco, pero ya saben mis amables lectoras, lo que dejo consignado.

En trajes de lencería hay también verdaderas preciosidades, no resistiendo al deseo de describir ligeramente uno que he tenido ocasión de admirar. Es de lencería bordada aunque igualmente resulta encantador si se



hace en lino fino con incrustaciones de entredoses, teniendo en la falda bolobrios bordados y lino plisado é incrustado, componiéndose el cuerpo blusa de la misma manera. El cinturón es de liberty de color, y en este caso, transparente blanco.

El sombrero, *tagal* adornado con tafetán y grandes rosas, resultando todo el conjunto de la linda figura así vestida verdaderamente encantador.

Otra novedad debo consignar en estas notas y es la de que la forma de los vestidos orientales se acentúa. Verdad es que en estos trajes una mujer hermosa parece envuelta en vaporosas gasas, lo que realiza sus encantos.

Los vestidos de forma japonesa en cachemir sobre satin liberty negro, con flores ligeramente bordadas en oro, amplios y sencillos, adornados en lo alto con pasamanería, producen también admirable efecto.

OTELJA

París, Junio de 1907.

## Agitación en Francia

La indisciplina en el ejército.—Un pueblo en cantón.—Actitud del gobierno.

París 12.—La situación en el Mediodía de Francia es verdaderamente grave.

No sólo se sublevaron los viticultores y diputados los Municipales, sino que en el mismo ejército ha entrado la agitación.

Según despachos de Montpellier, el segundo regimiento de ingenieros y el 122 de infantería, que estaban ayer acuartelados por temor de que ocurrieran disturbios, están ya minados por la indisciplina.

Los soldados dedicaron sus días á gritar y á silbar, y muchos de ellos saltaron las tapias. El alboroto degeneró en verdadera motín, y la oficialidad tuvo que hacer grandes esfuerzos para establecer el orden.

El general Billaud ha manifestado oficialmente al ministro de la Guerra que tiene el temor de no poder responder de la subordinación del 16 cuerpo del ejército.

El regimiento indisciplinado ha recibido orden de marchar inmediatamente al campo de maniobras de Larzac.

Esas informaciones han causado profunda impresión de los centros políticos de esta capital.

Municipios continúan dimitiendo, aunque la mayoría de los alcaldes reiteran en la dimisión su adhesión á las instituciones republicanas, para que no se pueda tachar de anárquica su actitud.

Uno de ellos, el de Pallestres, ha colocado á la entrada de su población una inscripción que dice «Commune libre». Otro, el de Peyrestortet ha suspendido el servicio de Correos y Telégrafos.

El gobierno se prepara á obrar con toda energía.

Clemenceau ha ordenado á los prefectos del Mediodía que no admitan dimisiones de Municipios. Estos, con arreglo á la ley municipal, están obligados á continuar un mes en funciones sin suspender ni interrumpir ningún servicio público.

En el ministerio del Interior se está preparando una circular para los alcaldes, en que se les hace saber la responsabilidad en que pueden incurrir.

Los Municipios que han dimitido hasta ahora son unos 60.

## Por telégrafo

Congreso

Madrid 14 (8 n.)

Al empezar la sesión de hoy, el diputado Sr. Soriano continúa haciendo uso de la palabra, y de nuevo dirige fuertes censuras al Ministro de la Gobernación Sr. Lacierva.

La mayoría le interrumpe abucheándole. Los republicanos defienden al señor Soriano, y durante unos instantes reina enorme confusión en la Cámara. El Presidente Sr. Dato agita fuertemente la campanilla, y por unos segundos, nadie acata sus voces de: orden, orden. Por fin se restablece la calma.

Después sigue al Sr. Soriano en el uso de la palabra el diputado solidario Sr. Ventosa, quien consume el primer turno en la discusión del Mensaje de la Corona afirmando que las aspiraciones de los solidarios no son introducir mejoras únicamente en Cataluña sino implantarlas en toda España.

Añade el orador que la Solidaridad Catalana quiere la autonomía dentro de la unidad nacional diciendo que el autonomismo y el separatismo son dos ideales opuestos.

Senado

Madrid 14 (8 n.)

El diputado demócrata Sr. Rodríguez prosiye su interpeleación sobre política electoral. Aplauda la conducta de los liberales.

Opina que la solidaridad será la muerte del Gobierno que no podrá darle las reformas que pide, puesto que los solidarios sostendrán con firmeza sus peticiones.

El ministro de la Guerra general Loño contestando á una petición hecha por el ex-ministro general Weyler presenta un proyecto de ley relativo á los sargentos en activo para que éstos cubran las vacantes de segundos tenientes que vayan ocurriendo.

El senador Sr. Diaz Moreu dice que las Baleares carecen de suficiente defensa. Demuestra la ineficacia del artillado de Cádiz.

Considera como una vergüenza nacional que la bahía de Algeciras sea una verdadera bahía inglesa.

Incendio en el Hospital—Enfermos en peligro

Madrid 14 (740 n.)

En el Hospital general se ha declarado un incendio en la Sala de Mujeres. Entre las enfermas que había se produjeron gran confusión; muchas se levantaron de sus camas para no ser víctimas del incendio. Acudieron con presteza los bomberos y otras muchas personas que prestaron convenientes auxilios. Las enfermas fueron trasladadas á otro punto salvándolas de peligro inminente puesto que la techumbre se desplomó. El incendio se propagó quemándose tres camas. No ocurrieron desgracias personales.

Se personaron en el Hospital el Ministro de Hacienda Sr. Osma, el de Instrucción Pública Sr. Sampedro y otras autoridades.

A la hora que telegrafiamos parece que el fuego ha podido ser localizado.

Se ignora las causas que han originado el incendio.

Despacho con el Rey.—La reunión de los liberales

Madrid 14 (11'24 n.)

El próximo domingo el Presidente del Consejo señor Maura pasará á La Granja para despachar con el Rey.

El Sr. Moret presidirá la reunión que celebrarán aquel día los liberales. Se cree casi con certeza que á dicha reunión asistirá el Sr. Montero Rios.

Proyectos de reforma

Madrid 14 (8'20 n.)

El miércoles se presentará en el Senado el proyecto de ley sobre emigración.

GEMELOS PRISMATICOS

De maravillosa potencia, aumentando hasta 324 veces. Antigua Casa Lassalle, San Nicolás 29, Palma de Mallorca

JARABE Verdú Demulcente

Gran depurativo Cura en pocos días herpes, llagas en las piernas y garganta, caspa, granos, eccriformes, etc. Depósito y consulta: ESCUDILLERS, 22, farmacia.

Cerevisina Fita

experimentales y con ella se logra la curación de las infecciones y separaciones de toda clase

Con esta levadura mucho más activa que todas las demás que por el comercio circulan puesto que para su preparación se parte de cultivos puros, es la única empleada por la Academia y Laboratorio de Ciencias Médicas en sus trabajos

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA CARRERAS MILITARES Dirigida por los primeros tenientes de Infantería Sres. CABOT Y TORRES SECCION PRIMERA

Asignaturas del bachillerato indispensables para la carrera militar. SECCION SEGUNDA

Jaime Hernández PINTOR

Se hacen toda clase de trabajos en pintura, al óleo y al fresco, se hacen cuadros rasos de tela, se pintan persianas del color que se desea a 5 pesetas bálcon, tamaño corriente, y se da el precio fijo del trabajo antes de principiar, si así lo desean.

Almacenes MONTANER

SINDICATO 2 a 10-MILAGRO 1 a 11 Han llegado los géneros para PRIMAVERA Y VERANO que expone precios baratísimos GRANDES SURTIDOS EN ALTA NOVEDAD

LAS AZUCENAS

A Paco Bernareggi Era una tarde de tristeza y niebla oscura. El pueblo agobiado bajo el peso de su spleen, parecía perdido en profundidades de Océano y su rumor incansante salmodiaba sordamente como debajo de lejanas arcadas.

pos. Una vez de noche, salía para marcharse, sola, libre, escoltada de las delicias y aromas de los mirtos, a lo largo del mar... Mientras tanto su voz resonaba dulcemente dentro la respiración de las hojas, que sus ojos dirigían a ellas, todos los reflejos de la noche y la envolvió con los velos de mi éxtasis... Yo amaba a Myrta. Y se lo dije, una tarde sobre las pendientes marianas...

—Vuestro corazón, me dijo, posee su serenidad... Yo tengo fe con su perfume que me es más grato y precioso que el amor humano. Yo no amo más que a ellas. Ellas están hechas de un poco de soledad azul y un poco de humildad de Jesús. Fiebre atraviesan vuestro espíritu y vuestro cuerpo.

—Errando, perezosamente, con cara de enojo doloroso, sentí la sombra desesperante de las caravanas en medio de los desierto infinitos.

Las fachadas derechas, oscuras, sin alegría, llenas de manchas de polvo, fantásticas. Las iba abandonando con el estremecimiento agudo que produce la proximidad de un cementerio solitario en medio de las campiñas tenebrosas. Casi todos los portales estaban abiertos...

Sobre qué abismo... grupos de gente entraban; unos haciendo vibrar su alegría; algunas pocas, silenciosas, parecían vestidas de hábitos... Y todos se iban hacia la corriente de lo desconocido...

Habiéndome sentido sobre una piedra, sentí repentinamente la sensación de hallarme al borde de una fosa... Me imaginé entonces que todas esas casas eran sepulcros insostenibles... Oh! aquellas paredes estremecidas de dolores y horror!

Una calle me apareció, con vagos estancos; mis pasos destruían plantetas viscosas: algas de duelo me enlazaban las piernas; formas de tinieblas me rodeaban; me creí a las profundidades del mar. Soné con la aterciopelada murena y con la estupefacción de los congrüos...

Puntos gigantes, a lo lejos, se erguían; semejante a enormes fragatas en gran pelotro. Las luces parecían fosforescencias enfermizas...

Una pendiente se alarga interminable. Más lejos, me imagino en medio de un desierto de barro.

Un sendero tortuoso y muy largo aparece lleno de mieses gruesas, de yerba y de arbustos lúvulos, reflejados dentro de una agua silenciosa, espesada de barro humano, colado infinitamente cosas ignoradas...

Encuéntrame de repente frente a mi residencia. Una vez en mi casa, la lámpara encendida, un momento de dicha me acaricia. Después, de nuevo, el peso negro que sostenía por las calles, me hizo tumbar miserablemente. Creí oír como un silbido. Conmigo entró el alma de la niebla. Yo vi agitarse vivamente la llama de la lámpara. Un sudario me envuelve. Me siento. Una hoja blanca se coloca en mi mesa; me hace pensar con un vasto desierto. Mi mirada se dirige sobre los libros colocados ante mí. Yo los detesto. No están ellos llenos de miseria, de desolación, de fantasmas, cargados de todos los polvos seculares: Los viejos, como sarcófagos, encierran pensamientos momificados; debatiéndose con angustias ó deshojándose en turbiliones viniendo de la Nada. Pobres libros que repiten siempre las viejas salmodias, la mayor parte sin arte, enorgullecidos describiendo, siempre el mismo, que sostienen desde el génesis!

Miré dentro un armario para buscar algunos recuerdos de mi pasado. Figuras en medio de cartas. Un retrato me recuerda horas tumultuosas de borracheras y de fiebres. Otro descubre secretos de entre basidores... Las cartas sobre todo me intrigan; las sandeces escritas todavía resurgían en medio de amorosas puñaladas; las unas gritaban deseos desordenados; algunas otras abundaban de ridícula sentimentalidad; las había también sencillamente implorantes. Y que de incoherencias! Síntas rápidas y gesticulantes describían sofocaciones.

De un papel amarillo cayeron algunas florecitas, diminutas, descoloridas, descoloridas y sin perfumes. Parecían como las alitas de mariposas muertas que se encuentran en los pétalos de las flores. Coji una. Vestigios de violeta de mar, antes hermosos, manchaban ahora las delicadas hojas... como lo recuerdo dulcemente.

Volví a ver las costas, un mar de encantamiento, unos campos de mirtos, bajo un cielo límpido; volví a ver la humilde aldea como en el fondo de una caleta no lejos de una casita en donde el verano, yo vivía...

De día, las horas las tenía ocupadas, en la soledad serena con un libro que escribía, y con contemplaciones que iluminaban mis recogimientos exquisitos, suaves... La puerta de mi jardín daba sobre grandes terrenos de mirtos cuyo perfume jamás me abandonaba. Este perfume más penetrante durante la noche tenía como una especie de encanto de mujer... Al brillar las primeras estrellas me iba por enmedio de los mirtos en donde se sentía rozar en mí todo lo delicioso inesplicable de esta naturaleza salvaje, pasional. Cada estremecimiento de hoja por una repercusión misteriosa, encantaba mi alma como una vibración eólica.

Al anoecer, allí encontré una muchachita que había apenas distinguido, sobre el suelo, en la aldea en donde iba alguna vez, a mezclarme con los humildes.

Ella parecía llevar la aureola de la luna. De pie, muy derecha, pensativa, vuelta hacia el mar en donde se estremecía una inmensa sonrisa pálida... La belleza me encantaba. El color glauco de sus pupilas brillaba extraordinariamente... Quise reflexionaria ella... Apercibí mis pasos dejándome contemplar, un largo momento; la suavidad acariciadora, adorablemente ingenua de su mirada húmeda, de religiosa emoción. La vi sonreír... Una sonrisa de luz tamizada de pedrerías.

Yo no pude evitar el deseo de las ternuras de su corazón y de sus labios en donde se entreveía dulzura de santuario.

Ella me dijo su nombre: Myrta. Me contó su vida sencilla, dichosa, rodeada de sueños. Ayudaba a sus parientes en los cam-

pos. Una vez de noche, salía para marcharse, sola, libre, escoltada de las delicias y aromas de los mirtos, a lo largo del mar... Mientras tanto su voz resonaba dulcemente dentro la respiración de las hojas, que sus ojos dirigían a ellas, todos los reflejos de la noche y la envolvió con los velos de mi éxtasis... Yo amaba a Myrta. Y se lo dije, una tarde sobre las pendientes marianas...

—Vuestro corazón, me dijo, posee su serenidad... Yo tengo fe con su perfume que me es más grato y precioso que el amor humano. Yo no amo más que a ellas. Ellas están hechas de un poco de soledad azul y un poco de humildad de Jesús. Fiebre atraviesan vuestro espíritu y vuestro cuerpo.

—Errando, perezosamente, con cara de enojo doloroso, sentí la sombra desesperante de las caravanas en medio de los desierto infinitos.

Las fachadas derechas, oscuras, sin alegría, llenas de manchas de polvo, fantásticas. Las iba abandonando con el estremecimiento agudo que produce la proximidad de un cementerio solitario en medio de las campiñas tenebrosas. Casi todos los portales estaban abiertos...

Sobre qué abismo... grupos de gente entraban; unos haciendo vibrar su alegría; algunas pocas, silenciosas, parecían vestidas de hábitos... Y todos se iban hacia la corriente de lo desconocido...

Habiéndome sentido sobre una piedra, sentí repentinamente la sensación de hallarme al borde de una fosa... Me imaginé entonces que todas esas casas eran sepulcros insostenibles... Oh! aquellas paredes estremecidas de dolores y horror!

Una calle me apareció, con vagos estancos; mis pasos destruían plantetas viscosas: algas de duelo me enlazaban las piernas; formas de tinieblas me rodeaban; me creí a las profundidades del mar. Soné con la aterciopelada murena y con la estupefacción de los congrüos...

Puntos gigantes, a lo lejos, se erguían; semejante a enormes fragatas en gran pelotro. Las luces parecían fosforescencias enfermizas...

Una pendiente se alarga interminable. Más lejos, me imagino en medio de un desierto de barro.

Un sendero tortuoso y muy largo aparece lleno de mieses gruesas, de yerba y de arbustos lúvulos, reflejados dentro de una agua silenciosa, espesada de barro humano, colado infinitamente cosas ignoradas...

Encuéntrame de repente frente a mi residencia. Una vez en mi casa, la lámpara encendida, un momento de dicha me acaricia. Después, de nuevo, el peso negro que sostenía por las calles, me hizo tumbar miserablemente. Creí oír como un silbido. Conmigo entró el alma de la niebla. Yo vi agitarse vivamente la llama de la lámpara. Un sudario me envuelve. Me siento. Una hoja blanca se coloca en mi mesa; me hace pensar con un vasto desierto. Mi mirada se dirige sobre los libros colocados ante mí. Yo los detesto. No están ellos llenos de miseria, de desolación, de fantasmas, cargados de todos los polvos seculares: Los viejos, como sarcófagos, encierran pensamientos momificados; debatiéndose con angustias ó deshojándose en turbiliones viniendo de la Nada. Pobres libros que repiten siempre las viejas salmodias, la mayor parte sin arte, enorgullecidos describiendo, siempre el mismo, que sostienen desde el génesis!

Miré dentro un armario para buscar algunos recuerdos de mi pasado. Figuras en medio de cartas. Un retrato me recuerda horas tumultuosas de borracheras y de fiebres. Otro descubre secretos de entre basidores... Las cartas sobre todo me intrigan; las sandeces escritas todavía resurgían en medio de amorosas puñaladas; las unas gritaban deseos desordenados; algunas otras abundaban de ridícula sentimentalidad; las había también sencillamente implorantes. Y que de incoherencias! Síntas rápidas y gesticulantes describían sofocaciones.

De un papel amarillo cayeron algunas florecitas, diminutas, descoloridas, descoloridas y sin perfumes. Parecían como las alitas de mariposas muertas que se encuentran en los pétalos de las flores. Coji una. Vestigios de violeta de mar, antes hermosos, manchaban ahora las delicadas hojas... como lo recuerdo dulcemente.

Volví a ver las costas, un mar de encantamiento, unos campos de mirtos, bajo un cielo límpido; volví a ver la humilde aldea como en el fondo de una caleta no lejos de una casita en donde el verano, yo vivía...

De día, las horas las tenía ocupadas, en la soledad serena con un libro que escribía, y con contemplaciones que iluminaban mis recogimientos exquisitos, suaves... La puerta de mi jardín daba sobre grandes terrenos de mirtos cuyo perfume jamás me abandonaba. Este perfume más penetrante durante la noche tenía como una especie de encanto de mujer... Al brillar las primeras estrellas me iba por enmedio de los mirtos en donde se sentía rozar en mí todo lo delicioso inesplicable de esta naturaleza salvaje, pasional. Cada estremecimiento de hoja por una repercusión misteriosa, encantaba mi alma como una vibración eólica.

Al anoecer, allí encontré una muchachita que había apenas distinguido, sobre el suelo, en la aldea en donde iba alguna vez, a mezclarme con los humildes.

Ella parecía llevar la aureola de la luna. De pie, muy derecha, pensativa, vuelta hacia el mar en donde se estremecía una inmensa sonrisa pálida... La belleza me encantaba. El color glauco de sus pupilas brillaba extraordinariamente... Quise reflexionaria ella... Apercibí mis pasos dejándome contemplar, un largo momento; la suavidad acariciadora, adorablemente ingenua de su mirada húmeda, de religiosa emoción. La vi sonreír... Una sonrisa de luz tamizada de pedrerías.

Yo no pude evitar el deseo de las ternuras de su corazón y de sus labios en donde se entreveía dulzura de santuario.

Ella me dijo su nombre: Myrta. Me contó su vida sencilla, dichosa, rodeada de sueños. Ayudaba a sus parientes en los cam-

Homenaje a la Vitaliani

DE BARCELONA Se ha realizado el sentido, entusiasta homenaje que un público culto y una prensa ilustrada han organizado en beneficio de una gloria del arte contemporáneo.

Fue un homenaje sincero, entusiasta y noble de la ciudad de Barcelona, en donde el arte tiene su apoyo decidido en los habitantes de todas las clases sociales.

En el último entreacto de la última función que dió la Vitaliani (Magda, del dramaturgo Sudermann) se verificó la conmovedora ceremonia.

Se levantó el telón y un diluvio de flores cayó sobre la escena, al mismo tiempo que todo el público, de pie, vitoreaba y aplaudía a la genial actriz, no siendo las señoras las que menos demostraban su elocuente admiración hacia la Vitaliani.

La música, que sonaba también, no se oía; tal era el estrépito de los aplausos y los vivas, a la artista.

En el centro del escenario quedó la artística placa de mármol que será colocada en el salón de descanso del teatro, y en donde se lee esta inscripción en letras de oro: «El teatro de Apolo en recordación de las representaciones que ha donat la genial actriz Italia Vitaliani, le dedica aquest record d'admiraçió. Juny, MCMVII.»

Hacia el proscenio se adelantó la Vitaliani para saludar, y se paró conmovida ante aquella impresionante ovación de todo un teatro lleno aclamándola. A su lado acudieron el artista italiano Bozzo y el catalán Soler. Fernando Bozo leyó el mensaje que la prensa y el público dedican a la Vitaliani. Soler le entregó el magnífico album con las firmas y dedicatorias hechas por los más célebres artistas de Barcelona, por los abogados y admiradores. En la cubierta dice: «El Teatro Catalá y la prensa de Barcelona a Italia Vitaliani.»

Con lágrimas en los ojos, lágrimas de verdadera emoción que no la dejaron concluir de hablar, dió la actriz las gracias a la concurrencia.

Y los allí presentes, contagiados todavía, aumentaron sus calurosas ovaciones a la genial artista italiana.

Crónica agrícola

Pájaros y frutos Un año de pájaros y frutos, por lo menos, cinco vueltas. Cada pájaro me diariamente 50 insectos. Este consumo dura cuatro ó cinco semanas: tomamos como término medio treinta días y tendremos 50 por treinta igual a 1.500 insectos por cada pájaro.

Cada insecto come diariamente en hojas, flores, etc., una cantidad igual a su peso hasta llegar a su total desarrollo ó máximo de crecimiento. En 30 días, habiendo comido cada insecto 30 frutos, los 1.500 insectos habrían consumido 325.000 frutos.

El muchacho, pues, que destruye un niño habrá quitado al honrado cultivador de la tierra 325.000 manzanas, peras, higos, albaricoques, etc.

Los vinos y el frío artificial Desde hace algún tiempo los enólogos han tratado de utilizar la acción beneficiosa de los vinos. El frío natural no es siempre disponible y por esta razón los vinicultores han utilizado y estudiado al tratamiento de dichos líquidos por el frío artificial.

El doctor Carlos de Bardeus ha sido uno de los que primero se han preocupado de este asunto. Según este químico, la acción que el frío ejerce sobre el vino consiste en la precipitación de numerosos elementos tanto orgánicos como minerales; cristalizables como incristalizables; como asimismo los gérmenes útiles como los perjudiciales; arrastrándolos a la vez que otros elementos insolubles, constituyendo las heces.

Para despojar al vino de dichas heces, se le somete a repetidos trasiegos.

Esta acción del frío es sobre todo provechosa en las mezclas ó coupages, en cuya asociación existen vinos de diversas clases y el equilibrio de sus múltiples elementos resulta difícil. También cuando los vinos han de ser exportados a países fríos, como sucede con algunos vinos franceses, que son llevados al Norte de Europa. En esos países, los vinos por efecto de un gran descenso de temperatura depositan a la vez que ciertas impurezas, los cristales del tartaro, cuya precipitación, no siempre es bien interpretada. Para evitar esta modificación en los vinos M. Charles aconseja someter dichos líquidos antes de su envío a una temperatura inferior todavía a la que tienen que experimentar en dichos climas. Con este fin pueden emplearse los aparatos frigoríficos industriales.

En Italia utilizan actualmente la acción del frío, para la clarificación de los vermouths.

Por todas las ventajas expuestas el frío merece ser cada día más utilizado en la práctica vinícola.

Alcanciles y cardos Además de los alcanciles pueden emplearse y conveñir ensayarlos el cardo de España, el llano inermey el Púvis, dirigiéndose para adquirir las semillas a una casa de confianza, pues de lo contrario se corre el riesgo de equivocarse lastimosamente, por trabajar con otras variedades que no sean las indicadas.

Vinas infestadas de malas yerbas Probablemente lo más económico para

Zapatero capitán

Berlín 12.—Se recordará que el zapatero Voigt, más conocido bajo el nombre de Capitán de Koepenick, recibió de todas partes del mundo testimonios de admiración á consecuencia de su condena por el famoso golpe tramado por él contra el Municipio de Koepenick.

El falso capitán no pudo, á causa de los reglamentos de la prisión, gozar de los dulces y de los presentes de todas clases que le fueron enviados por personas de corazón sensible. Cas sumas se le enviaban á su nombre todas las representaban la cantidad de 44.000 francos.

Entre los generosos donantes figura una señorita, María K., que le ha propuesto al héroe estar dispuesta á casarse con él tan pronto como salga de la prisión y que le lega en su testamento la suma de 125.000 francos, en el caso de que muriera antes de su libertad y el matrimonio no pudiera realizarse.

La autora de esta proposición cuenta nada menos que sesenta y siete años.

La Conferencia de la Haya

París 12.—Según referencias procedentes de buen origen ruso, resulta en absoluto inexacto que monsieur Nelidow, representante del Gobierno del Zar en la próxima Conferencia internacional de la paz, haya de tomar la declaración referente á la limitación de los armamentos.

Es, en la actualidad, muy difícil de prever qué conducta adoptará el que ha de ser presidente de la Conferencia, si llegasen los delegados de una ó varias Potencias á plantear esta cuestión.

Sin embargo, es de presumir que Mr. Nelidow, inspirado por su gran experiencia y exquisito tacto, sabrá adoptar tal actitud, que merezca la aprobación de todas las Potencias representadas.

Historia de la marina

Bardeos 12.—Esta tarde se ha inaugurado en la Exposición la sección de «Historia de la marina».

Es interesantísima, y de ella forma parte

Información

Colaboración

En la sección correspondiente á este número publicamos un artículo del que un tiempo fué Director de LA ULTIMA HORA y ha seguido siendo constantemente amigo distinguido nuestro, D. Baltasar Champsaur, catedrático de Lengua Francesa del Instituto General y Técnico.

Establecido definitivamente en esta capital nos ha prometido su valiosa colaboración, la cual estimamos en lo mucho que vale, teniendo la seguridad de que los trabajos de escritor de tan vasta cultura que vayamos publicando, han de ser del agrado de nuestros lectores.

Flotilla de torpederos ingleses

A las diez de ayer tarde fondearon en este puerto, amarrando en la escollera nueva del muelle, seis torpederos pertenecientes á la escuadra inglesa del Mediterráneo.

De la venida á Palma de la flotilla de torpederos no se tenía noticia alguna en esta. El Vice-Cónsul Sr. Bosch no había recibido ninguna comunicación que se le participara.

Los torpederos ingleses son muy pequeños; desplazan cada uno de ellos 120 toneladas.

Los fondeados en Palma son el núm. 88 que va al mando de M. A. T. Cooff; núm. 89 al mando de Sir S. F. Aberit; núm. 94 al mando de Sir A. K. Griffith; núm. 95 al mando de Sir A. J. Baggs; núm. 96 al mando de Sir G. H. Kelsey; y núm. 97 al mando de Sir N. W. Diggle.

Manda la flotilla el comandante Sir H. Dawll que va á bordo del torpedero núm. 97. Esta mañana ha saltado á tierra dicho Comandante y acompañado del Vice-Cónsul Sr. Bosch, ha pasado á cumplimentar al Capitán General accidental Sr. Pérez Clemente, al Gobernador civil Sr. Irazabal y al Comandante de Marina de Mallorca.

No habiendo encontrado en su despacho al Sr. Gobernador civil le ha dejado tarjeta.

Han dejado de visitar á los Sres. Alcalde y Obispo por premura de tiempo.

Esta tarde han devuelto la visita á Sir Dawll á bordo del torpedero núm. 97.

Esta flotilla depende de la escuadra que actualmente se halla fondeada en Gibraltar.

Se destacó del grueso de la división cumpliendo órdenes del Almirante jefe y siguiendo instrucciones del mismo va visitando puertos del Mediterráneo.

Desde Gibraltar marchó á Almería y luego á Alicante; de este puerto vino á Palma haciendo la travesía á gran velocidad.

Permanecerán los citados buques en nuestro puerto todo el día de mañana y á la una de la madrugada del lunes se harán á la mar con rumbo á Cartagena. Es fácil que se detengan algunas horas en Ibiza.

La flotilla ha tomado algunos víveres y se ha aprovisionado de agua.

Instituto

El día 21 á las ocho y media de la mañana tendrán efecto los exámenes de la asignatura de «Elementos de Historia general de la Literatura» de los estudios generales de Bachiller.

Enseñanza agrícola

El señor ministro de Fomento ha firmado una Real orden, por la cual se dispone se dé esta enseñanza, en forma esencialmente práctica, por los directores de las Escuelas de Agricultura regionales de Zaragoza, Jaén, Palencia, Badajoz y Barcelona, y por los de las Estaciones etnológicas de Haro y Villafranca del Panadés.

La forma de realizar este servicio obedece ya á la nueva organización que se proyecta para el Presupuesto de 1908, yendo el personal de cada establecimiento con el material necesario á buscar al agricultor á los

LOS REYES DE DINAMARCA EN LONDRES

El vasto programa de festejos organizados en honor de los Reyes de Dinamarca sigue cumpliéndose con puntualidad rigurosa. Ayer recibió el Soberano danés, el Palacio de Buckingham, á los embajadores y ministros extranjeros cerca de la Cour Saint-James.

Fueron presentados por el Rey Eduardo y la Reina Luisa.

Terminada la recepción, marchó el Rey á la legación de su país, donde la honra dinamarquesa era obsequiada con un banquete por su ministro en Londres.

A primera hora de la noche estuvo en teatro de Covent-Garden con el Rey Eduardo. El coliseo se hallaba preciosamente decorado con rosas y claveles.

Por cierto que, cuando entraba en la sala, ocurrió un trágico suceso.

Uno de los viejos ayudantes del Rey, el general Sir Arthur Ellis, murió de repente, de un ataque de corazón.

Cuando los espectadores, puestos en pie aplaudían á ambos Soberanos, y la orquesta tocaba el Himno nacional de Dinamarca, el viejo militar lanzaba el último suspiro entre los brazos del ilustre cirujano Sir Price que acudió en su socorro.

El Rey Federico no se enteró de lo ocurrido hasta que terminó la representación.

Un naufragio

En nuestro colega de anoche Diario de Ibiza, leemos:

«Esta tarde han circulado rumores en esta ciudad de haber naufragado un buque de aguas de San Antonio un falucho ó chupón, que en dicho pueblo, se dedica á la pesca.

El accidente, caso de que haya ocurrido, habrá motivado la desaparición de un tiempo de ayer mañana, que originó unas intensas rachas de viento.

Aunque no se habla de desgracias personales, celebraremos que tales rumores sean confirmados.»

Asuntos Municipales

Durante la próxima semana estarán encargados de los servicios de Inspección y Beneficencia y Fomento, D. Gabriel Pater; de Alumbrado, D. Gabriel Mas; de Limpieza y Murallas, D. José Fuset; de Gobierno y Policía, D. Pedro Canet y de Obras, D. Rafael Juan.

Para el próximo lunes se halla convocada la Comisión de Ensenche y Murallas.

Esta mañana se ha reunido la Comisión de Obras, aprobando varios permisos y obras particulares.

Ladrón precoz

Un muchacho de unos diez años, residente del caserío de Génova, de este término municipal, ha sido detenido por ser el autor de un robo de tres pesetas.

Este muchacho es un caso de precocidad muy singular.

A la edad de ocho años cometió su primera ratería; en este tiempo, ó sea en el espacio de dos años, ha efectuado ya una larga serie. Para cometer uno de los robos en cierta ocasión abrió un agujero en una pared entrando por él en la casa.

Este muchacho roba por instinto sin poder comprender el mal que hace ni las graves consecuencias que le puede acarrear. Fue severamente amonestado por el juez municipal.

El ladronzuelo parecía hacer poco caso de las amenazas que le dirigían para que se corrigiera.

Audiencia

El lunes próximo 17 del actual á las diez y media se verá en juicio oral y público ante esta Audiencia provincial la causa tramitada en el Juzgado de la Lonja, con Miguel Isabel Enseñat, acusados de robo.

Sostendrá la acusación el Abogado Sr. Szpeliueta y el letrado Sr. Benasser y defenderá á los procesados.

Círculo Juventud Instructiva

El presidente de esta sociedad D. Benjamín Cortés ha tenido la atención de darnos á la Velada Familiar, que tendrá lugar mañana á las nueve de la noche en el local social con arreglo al siguiente programa:

Primera parte 1.ª Inauguración del orfeón del Círculo dirigido por el Mestro don Francisco rey, con la hermosa partitura de Mendelssohn, Marina.

2.ª «Tamo», romanza por el señor Oliver.

3.ª Duo de guitarra, por los señores Vich y Fuster.

4.ª «Forsa del Destino», aria de teatro por el señor Arram.

5.ª «L'Hebreu», plegaria, por el señor Vázquez.

6.ª Romanza por el señor Ferrer.

El lunes á las diez y media de la mañana tendrán efecto los exámenes de la asignatura de «Elementos de Historia general de la Literatura» de los estudios generales de Bachiller.

El señor ministro de Fomento ha firmado una Real orden, por la cual se dispone se dé esta enseñanza, en forma esencialmente práctica, por los directores de las Escuelas de Agricultura regionales de Zaragoza, Jaén, Palencia, Badajoz y Barcelona, y por los de las Estaciones etnológicas de Haro y Villafranca del Panadés.

La forma de realizar este servicio obedece ya á la nueva organización que se proyecta para el Presupuesto de 1908, yendo el personal de cada establecimiento con el material necesario á buscar al agricultor á los

El vasto programa de festejos organizados en honor de los Reyes de Dinamarca sigue cumpliéndose con puntualidad rigurosa. Ayer recibió el Soberano danés, el Palacio de Buckingham, á los embajadores y ministros extranjeros cerca de la Cour Saint-James.

Fueron presentados por el Rey Eduardo y la Reina Luisa.

Terminada la recepción, marchó el Rey á la legación de su país, donde la honra dinamarquesa era obsequiada con un banquete por su ministro en Londres.

A primera hora de la noche estuvo en teatro de Covent-Garden con el Rey Eduardo. El coliseo se hallaba preciosamente decorado con rosas y claveles.

Por cierto que, cuando entraba en la sala, ocurrió un trágico suceso. Uno de los viejos ayudantes del Rey, el general Sir Arthur Ellis, murió de repente, de un ataque de corazón.

Cuando los espectadores, puestos en pie aplaudían á ambos Soberanos, y la orquesta tocaba el Himno nacional de Dinamarca, el viejo militar lanzaba el último suspiro entre los brazos del ilustre cirujano Sir Price que acudió en su socorro.

Segunda parte
1. «Robertos», evocazione, por el señor Vázquez.
2. Oratoria fin de Siglo, por el señor Crespo.

Tercera parte
1. Aria de baritono por el señor Amengual.
2. Romanza por el señor Arrom.

El tiempo en el mar
En la Comandancia de Marina esta mañana se han recibido los siguientes partes...

Festivos
Se ha fijado el día 29 del actual para que tenga lugar la bendición del local y bandera de la Comisión de La Cruz Roja de los «Hostales».

En «La Alhambra»
El sexteto Segura continúa todas las noches celebrando selectos conciertos en el caucal de La Alhambra.

La viruela en Palma
Continúa decreciendo notablemente la epidemia viriolosa en Palma.

Una velada
En el «Círculo de Obreros Católicos», mañana a las ocho y media se celebrará una velada literaria musical...

En La Democracia Balear
Mañana en esta Sociedad D. Pedro Alardá dará una conferencia sobre el tema: «Intervención de la clase obrera en los Municipios».

La semana obrera
De Palma
El lunes, a las ocho de la noche, celebrará junta general la Agrupación Socialista de Palma.

De la Península
En Madrid los obreros estuquistas gestiona la implantación de la jornada de ocho horas.

Proyecto de administración local
Hoy sábado debe reunirse en el Congreso la Comisión que entiende en el proyecto de administración local...

Notas del Carnet
En Zaragoza ha obtenido el título de Licenciado en Derecho don Felipe Guasp Pou.

RELIGIOSAS
Para mañana
SANTOS DEL DÍA.—Santos Juan Francisco Regis, confesor, Ferreol, obispo y Ludgarda, virgen.

Para el lunes
CUARENTA HORAS.—Concluyen en San Felipe Neri consagradas al Sagrado Corazón de Jesús.

ESTADÍSTICA
Movimiento de población
Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico...

De la Provincia
Nacidos vivos.—Legítimos 339 varones y 319 hembras...

De la Provincia
Nacidos vivos.—Legítimos 339 varones y 319 hembras...

De la Provincia
Nacidos vivos.—Legítimos 339 varones y 319 hembras...

De la Provincia
Nacidos vivos.—Legítimos 339 varones y 319 hembras...

De la Provincia
Nacidos vivos.—Legítimos 339 varones y 319 hembras...

De la Provincia
Nacidos vivos.—Legítimos 339 varones y 319 hembras...

De la Provincia
Nacidos vivos.—Legítimos 339 varones y 319 hembras...

De la Provincia
Nacidos vivos.—Legítimos 339 varones y 319 hembras...

De la Provincia
Nacidos vivos.—Legítimos 339 varones y 319 hembras...

De la Provincia
Nacidos vivos.—Legítimos 339 varones y 319 hembras...

De la Provincia
Nacidos vivos.—Legítimos 339 varones y 319 hembras...

De la Provincia
Nacidos vivos.—Legítimos 339 varones y 319 hembras...

De la Provincia
Nacidos vivos.—Legítimos 339 varones y 319 hembras...

De la Provincia
Nacidos vivos.—Legítimos 339 varones y 319 hembras...

De la Provincia
Nacidos vivos.—Legítimos 339 varones y 319 hembras...

De la Provincia
Nacidos vivos.—Legítimos 339 varones y 319 hembras...

De la Provincia
Nacidos vivos.—Legítimos 339 varones y 319 hembras...

De la Provincia
Nacidos vivos.—Legítimos 339 varones y 319 hembras...

De la Provincia
Nacidos vivos.—Legítimos 339 varones y 319 hembras...

De la Provincia
Nacidos vivos.—Legítimos 339 varones y 319 hembras...

De la Provincia
Nacidos vivos.—Legítimos 339 varones y 319 hembras...

De la Provincia
Nacidos vivos.—Legítimos 339 varones y 319 hembras...

De la Provincia
Nacidos vivos.—Legítimos 339 varones y 319 hembras...

De la Provincia
Nacidos vivos.—Legítimos 339 varones y 319 hembras...

De la Provincia
Nacidos vivos.—Legítimos 339 varones y 319 hembras...

Gacetillas
Se practican pesquisas para descubrir los autores de un robo insignificante cometido en el arrabal de Santa Catalina.

Hoy ha llegado de Argel una familia que forman una mujer y cuatro niños...

El día 18 de Julio próximo se celebrará la subasta en el Ministerio de Fomento de las obras de la carretera de Palma a Capdeella.

En el corral común de Pollensa se hallan depositados dos perros perdigueros encontrados en la vía pública.

En Son Servera ha sido denunciado un sujeto por haber maltratado de obra a una mujer.

Alas once del día 18 del actual, en el cuartel que ocupa el escuadrón Cazadores de Mallorca, tendrá lugar la subasta del pienso de los caballos...

En la Casa de Socorro ayer tarde fué curado un carrero que se cayó de un vehículo en la carretera del Molinar produciéndose heridas de consideración.

Ayer fundó en nuestro puerto procedente de Las Palmas, el bergantín goleta San Francisco.

Han llegado esta mañana procedentes de Argel y Alicante a Ibiza, respectivamente, los vapores Miramar e Isleño.

Para Marsella ha salido esta tarde a las doce, el vapor Isleño y para Barcelona, a las seis y media, el Miramar.

Ayer la Srita. D.ª Antonia Mateu, con motivo de celebrar su fiesta onomástica, fué obsequiada con una serenata por la «Banda Vitaliana» de la que es su directora.

Los que lo estiman conveniente pueden dirigir por escrito, a la Subcomisión de Hacienda, del Congreso, cuantas reclamaciones sean oportunas sobre el proyecto de la tributación de los alcoholes.

Conveniente sería que por quien correspondiese se ordenara que diariamente se quitara el polvo que existe en el camino de Ronda, a fin de que aquél no molestara a los transeúntes.

Llamamos la atención de la Comisión de Gobierno y Policía sobre el estado deplorable en que se encuentran los toldos existentes en la plaza Mayor.

Antes que tenerlos como en la actualidad, preferible fuera que se quitaran.

En la Plaza del Olivar hoy se ha celebrado mercado de trastos viejos.

Una comisión de la Audiencia hoy ha girado la acostumbrada visita de cárceles.

Están casi terminados los trabajos para la apertura del portillo en la Rinconada de Santa Margarita.

En la Escuela Normal de Maestras hoy han continuado los exámenes de revalidación para las aspirantes a profesoras de instrucción primaria.

Por la Sanidad Marítima hoy se han desechado la balandra Joan Antonio para Barcelona y el vaporcito Cabrera para el puerto de su nombre.

Procedente de Alicante, han llegado esta mañana en el vapor Isleño, D. Francisco López, D. Angeles García, D. Pedro Santamaría, D. Vicente Bayó, D. Pedro Gomez, varios individuos de carabineros y otros pasajeros.

En el vapor Isleño a las doce de esta tarde se han salido para Marsella varios turistas y otros pasajeros.

Para el consumo público de esta Capital ha sido portador el vapor Isleño procedente de Alicante, de 600 cabezas de ganado lanar.

El Marinar también ha sido portador de unas 20 cabezas de ganado lanar, 5 burras y tres caballos.

Continúan entrenándose los ciclistas regionales que tomarán parte en las carreras que se celebrarán en Tirador los días 24, 29 y 30.

Las fiestas que se efectuarán los días 29 y 30 en San Marcial dedicadas a dicho Santo, prometen este año resultar muy lucidas.

Se están arreglando los parterres del jardín del Ensanche. Se nota en aquel punto la escasez de plantas, lo cual resta hermosura a dichos jardines.

Procedente de Argel han llegado esta mañana en el vapor Miramar el Dr. Mr. Kenlay y señora, unos 30 turistas y varios trabajadores, en su mayoría ibicencos.

La Cámara de Comercio de Valencia dirigió un telegrama al ministro de Estado interesándole la urgente terminación del tratado comercial que se concerta con Alemania, ó prórroga sine die modus vivendi actual que expira el 30 del actual.

Mañana en la iglesia de los Capuchinos se celebrarán los siguientes cultos. A las siete misa de comunión general con respiratorio 168, Idem digestivo 43, Idem genito-urinario 4, Septicemia puerperal y otros accidentes puerperales 6, Vicios de conformación 14, Suicidios 9, Sencetud 29, Muertes violentas 7 Otras enfermedades 53.

plática preparatoria por el P. Fr. Gregorio de Beire, capuchino. Por la tarde a las cinco y media previo el rezo de las preces señaladas en el Ceremonial de la O. Tercera se vestirá el Santo Hábito y Cordon a los postulantes...

Hoy en las esquinas de las calles y plazas más céntricas se han fijado los carteles anunciadores de la novillada que tendrá lugar el día 23 del actual.

El lunes próximo el Ilmo. Sr. Obispo confirmará en la parroquia de San Jaime.

Servicios de la Plaza para mañana. Parada.—Los cuerpos de la guarnición.

Jefe de día.—El Sr. Comandante del regimiento Infantería de Palma D. Fernando Crespo Estrada.

Vigilancia.—El 7.º oficial del Regimiento Infantería de Palma y clases del Inca. Paseo de enfermos.—El Regimiento Infantería de Palma.

Estando en pleno verano son muchas las personas que acuden al muelle a pasearse por la riba.

Estos días de gran número de paseantes hemos oído quejas acerca de las molestias que para todos las personas representan los montones de carbón allí existentes...

Varios vecinos de la calle de San Magín se nos han quejado de la actividad con que se están efectuando las obras en una acera de aquella calle...

Se ha puesto a la venta en la librería Tous el número correspondiente a esta semana de la interesante revista Nuevo Mundo que contiene un escogido e ilustrado sumario.

El 4 de julio próximo celebrará junta general ordinaria el Colegio oficial de Farmacéuticos.

En dicha junta se procederá a la renovación de cargos de Presidente, Vocal 2.º, Contador y Secretario.

El Ilmo. Sr. Obispo hoy ha confirmado a buen número de niñas en la iglesia de Santa Cruz.

Se ha publicado el n.º 79 de la revista Las Baleares. Dicho número contiene el siguiente sumario:

Sección profesional: Otros rumbos.—El intrusismo en Farmacia, Folletín, continuación por el Dr. Gabriel Romero Landá.—Sección científica: Origen y constitución química de las gomas, por el Dr. Joaquín Mas y Guindal.—Misceláneas: Anuncios.

Programa que ejecutará mañana noche en el paseo del Borne la Banda Mallorquina:

1.ª Marcha alemana Emperador.—Brunel. 2.ª Mazurca de salón Magdalena.—Calvi. 3.ª Fantasía de la ópera Faust.—(a) Capó. 4.ª Vals bostón Idilio.—Martorell. 5.ª Pasodoble Gloria al Transpaal.—Alcarría.

Como quiera que la calle de la Concepción es una vía muy transitada, fuera conveniente que se imprimiera mucha actividad en las obras de construcción de una alcantarilla, que se está llevando a cabo.

Los mingitorios públicos han sido repintados.

Esquerra continúa en el mismo estado; ha experimentado ligera mejoría.

Los vecinos del Ensanche en Son Suñerel se quejan de que por cuenta del Ayuntamiento no se proceda el arreglo de las vías abiertas al tránsito público.

Una valiosísima adquisición acaba de hacer la higuera de la belleza con la invención patentada del JABON RAY elaborado con huevos de gallina.

Recomendamos para calmar el dolor de muelas en el acto, la «Diveilina» García Salinas, prodigioso específico de gran fama.

CATARROS BRONQUIALES El remedio más eficaz son las PASTILLAS MORELLO.

Ninguna Tos resiste 24 horas a los Discoides pectorales Roselló, caja dos reales. Depósito: Farmacia Obrador, Palma.

Casqueluche, catarros, los fornia y toda clase de Tos de los niños, se curan radicalmente con el antitartaral Roselló.—Frasco, UNA peseta. Depósito: farmacia Obrador, Palma.

Jabón duro, bueno, se hace en una hora y resulta a 0'10 céntimos libra.—Enseñanza secreta 10 pesetas. Dirigirse por escrito a José María Bofill, Call 10-4.—segunda Barcelona.

Lotería Nacional Sorteo del día 19 de Junio En la Administración de Loterías número 1, plaza de Cort, se hallan de venta los siguientes números:

20.091, al 20.100, 21.061 al 21.070, 24.081 al 24.090, 25.991 al 26.000, 16.758 al 16.767

A 5 pesetas el décimo

DE TEATROS
PRINCIPAL
Esta noche tendrá lugar el beneficio de la primera actriz D.ª Carmen Cobeña con el drama trágico de Guimerá traducido por D. José Echeagaray María Rosa.

Mañana por la tarde se pondrá en escena la comedia de Mario y Sandoval Los Gansos del Capitán y el juguete Franchfort.

En un periódico de Barcelona leemos que la compañía Cobeña Morano debutará en el Teatro Eldorado de aquella capital el 22 de este mes.

PARA MAÑANA
Sol.—Sale a las 4 h. 20 m.; pónese a las 7 h. 19.

Luna.—Sale a las 11 h. 55 m.; pónese a las 22 h. 38 m.

Trenes para viajeros.—De Palma para Manacor y Felanig a las 7.40, 14 y 8.15 (mixto entre Santa María y Felanig).

De Palma a La Puebla: a las 7.40, 14.30 y 18.50 (mixto entre Eupalme y La Puebla).

De Manacor a Palma, Felanig y La Puebla a las 6.30 y 17.15.

De Felanig a Palma, Manacor y La Puebla a las 6.40, 12.15 (mixto hasta Santa María) y 17.

De La Puebla a Palma, Manacor y Felanig: a las 6.55, 13 y 17.25 (estos dos últimos mixtos hasta Eupalme).

De Manacor a Palma: a las 2.30 (mixto). De Manacor a Palma, Felanig y La Puebla: a las 12.45.

Horas a que llegan los trenes para viajeros a la estación de Palma: a las 7.30, 9, 15.17 y 19.45.

Vapores-correos.—Llegadas: de 6 a 7 el «Cataluña» de Barcelona. Salida: A las 23 para Ibiza el «Cataluña».

Oficinas de correos.—Paquetes postales del interior: Imposición de 8.30 a 10. Entrega de 11 a 13.

Certificados, valores y objetos asegurados: de 10 a 11. Para el interior de la isla se admiten todos los días hasta las 13.

Lista: De 10 a 11. Expediendaria de sellos: de 8.30 a 13.30. Mercado.—En Binisalem.

COMERCIALES
Mercado de Palma (Información de la Casa Gabriel Cortés para LA ULTIMA HORA)

El almendrán de la experimentada ligera alza. Los precios que rigen hoy son los siguientes: Almendrán a 165 pesetas quintal.

Harinas: Triple fuerza a 42.50; pan corriente a 38, y baja, de 32 a 34, todo pesetas los 100 kilogramos.

Habas blancas a 17.50 pesetas con tendencia a la alza; negras a 17 id. Cebada a 11 pesetas el hl.

Trigo candeal de Castilla a 30 pesetas los 100 kg. Avena negra a 10 y blanca a 8.50 pesetas el hl.

Aroz según número de 33 a 38 y Bomba a 50 pesetas los 80 kg.

Algarrobas a 29 reales el quintal. Garbanos a 34 pesetas los 100 kg. Maíz cincuantino a 23 pesetas los 100 kg.

Maíz de la Plata a 19 pesetas los 100 kg. Alpiste a 33 pesetas los 100 kilos.

Más telegramas
Los Reyes en la Granja Madrid 14 (7.40 n.)

Durante casi toda la mañana D. Alfonso XIII se ha dedicado a varios sport. Después de comer leyó bastantes periódicos y pasó unas horas hablando con los personas de más intimidad.

Por la tarde D. Alfonso y D.ª Victoria pasearon solos a pie por las avenidas de La Gran a.

De la Coruña. — A favor de Nakens Madrid 14 (11.45 u)

Coruña. — Empieza a preocupar la falta de viveres que se nota en esta plaza. Los trabajadores lo lamentan, pues tienen que pagar a más alto precio los comestibles.

Mañana se verificará en toda la ciudad un paro general. Este acto tendrá por objeto demostrar la simpatía que se siente por Nakens.

Proyecto de reforma
El ministro de la Gobernación señor Lacierra ha manifestado que estudia la reforma de policía extensiva a todos los puntos de España bajo la base de respetar el personal actualmente nombrado.

Deslinde de montes.—Huelga Madrid 15 (11.10 m.)

En breve se firmará un Real Decreto sobre el deslinde de montes públicos. Un despacho de Buenos Aires dice que allí se han declarado en huelga general, los obreros de los talleres marítimos.

Conferencia internacional.—Anuncio de un atentado.—Los japoneses. Madrid 15 (11.20 m.)

La Haya.—Han llegado la mayoría de los plenipotenciarios para asistir a la conferencia internacional sobre la paz. Se han tomado muchas precauciones. Se teme que ocurra algún atentado, por esto que se extrema la vigilancia.

Se dice que los plenipotenciarios japoneses, en las discusiones que se entablen, se opondrán al reconocimiento de la propiedad privada.

En favor de Nakens.—No hay tratado Madrid 16 (11.20 m.)

De la Coruña comunican que se han tomado precauciones por temor de que se cumplan las amenazas de realizar el

paro general para demostrar su afecto por el Sr. Nakens. Un telegrama de París desmiente que exista tratado alguno entre Francia y España.

Gran incendio en Portugal Madrid 15 (11.30 m.)

Lisboa.—En el depósito del arsenal de Marina de esta población se ha declarado un incendio. Las pérdidas son de gran consideración.

Otros telegramas que vamos recibiendo dicen que el incendio de Cavilha ha destruido seis casas. El aspecto del fuego era espantoso. Seguidamente acudieron los hombres y los militares para extinguirlo.

Hay numerosos muertos y heridos. Se atribuye tan horrendo hecho, a la falta de trabajo, que ha exasperado a los obreros del arsenal.

Buque encallado Madrid 15 (2.35 t)

Buenos Aires.—Ha encallado el vapor inglés «Thamis» quedando en situación difícilísima.

Se hacen muchos esfuerzos para lograr el salvamento de dicho vapor. Probable Consejo Madrid 15 (2.35 t.)

Se había dicho anoche que el señor Maura mañana iría a La Granja para despachar con el Rey.

Las últimas noticias recogidas en los centros políticos son de que en caso que el Sr. Maura suspenda su viaje mañana se celebrará Consejo de Ministros en el que tratarán asuntos de importancia.

Autorizando manifestaciones.—Pitas Madrid 15 (2.35 t.)

El ministro de la Gobernación nos ha dicho que ha ordenado al Gobernador de la Coruña que puede autorizar las manifestaciones pacíficas que se organicen, pues él es contrario a la severidad.

En Castellón continúan las pitas aéreas contra el Alcalde. El conflicto vitícola en Francia (URGENTE) Madrid 15 (4.30 t.)

Continúa sin solucionar el conflicto creado por los viticultores de las poblaciones del Mediodía de Francia. Los productores han aplaudido la conducta observada por los numerosos Ayuntamientos que han permitido para protestar contra la conducta del Gobierno.

Las últimas noticias recibidas de París dicen que el Gobierno ha tomado energéticas medidas para solucionar el conflicto de los viticultores.

De Marruecos
Peticiónes de los rebeldes.—Caravanas saqueadas. Madrid 16 (11.10 m.)

Tánger.—Las kábilas que se hallan acampadas frente a Marrakesh han solicitado y exigido la expulsión de todos los europeos de sus territorios y además la restitución de todos los bienes que les confiscó el ex-sultán.

Las citadas kábilas piden además la abolición del impuesto de consumos, que se libere a los indígenas que hay presos y que se retire la protección a los europeos.

Los indígenas cometen sin número de atropellos saqueando todas las caravanas y apoderándose de todos los objetos de algún valor.

Situación política
Uno que se separa Madrid 15 (11.10 m.)

El diputado a Cortes Sr. Ortusta, se ha separado del grupo que dirige el Sr. conde de Romanones.

Dicen los liberales... Dicen los liberales que el Gobierno busca en la Solidaridad un aliado. Esto molestos—añaden—porque se hacía a mansalva. Estas habilidades nunca quedan impunes.

No está solucionada
El periódico ABC esta mañana desmiente que se haya solucionado la cuestión personal pendiente entre los Sres. Sánchez Guerra y Soriano.

Dice que no se ha solucionado por medio de un acta, como se había dicho. Propaganda liberal

Los liberales han dicho que en breve comenzarán una activa campaña, en la que harán presente que no aceptarían el poder sin antes una previa garantía de libertad de acción para cumplir su programa íntegramente.

LA BOLSA Madrid 15 a las 16 (URGENTE)

Interior contado . . . . . 82.80 Interior fin de mes . . . . . 82.80 Amor.izable 5 por 100 . . . . . 100.50 Banco de España . . . . . 449.50 Compañía de Tabacos . . . . . 410.00 Francos . . . . . 11.85 Libras . . . . . 00.00 Exterior de París . . . . . 91.90

Fabra

Madrid 15 (11.20 m.)

De la Coruña comunican que se han tomado precauciones por temor de que se cumplan las amenazas de realizar el

Madrid 15 (11.20 m.)

Madrid 15 (11.20 m.)

